IIII DSE 生自行聯

次日14人因病缺席 兩人因發燒或呼吸道感染症狀被拒入場

EXIT 出口



中學文憑試(DSE)昨日舉行第 二日考試,考評局指,共有14名考 生因病缺席考試,其中兩人因發燒 或呼吸道感染症狀而被拒進入試 場,1人隨即送院作檢測試,正等 待結果;有兩人到試場後因身體不 適而離開,包括1名考生疑因緊張 致腸胃不適於試場洗手間嘔吐,最 終自行離場未有應試。教育局局長 楊潤雄表示,首兩天考試過程大致 順利,但明日開始將有約5萬名考 生的4個核心科應考,對試場運作 會是一項挑戰(見另稿)。

■香港文匯報記者 高鈺

日午日開考的科目包括 化學、組合科學(化學)和綜 合科學,共約1.3萬人於80個試場及約100個特 別試場應考。考評局表示,截至昨下午3時,共接獲 10名考生向公開考試資訊中心報告因生病而不能出 席昨日考試,兩名考生因發燒或急性呼吸道感染症 狀而不獲准進試場,另兩名考生因身體不適而在考 試期間離場。

一考生在試場發燒送院

其中一名發燒考生為17歲男生,昨晨前往粉嶺中 華基督教會基新中學試場。據了解,他進場前經過 門口體溫探測裝置,兩次均有發燒狀況,及後被送 醫院管理局總行政經理(質素及標準)劉家獻 昨日在記者會上表示,該考生在試場時發燒,之後 被送往大埔那打素醫院兒科病房及報稱有咳嗽,但 在醫院再探熱時無發燒,情況穩定。院方已進行病

衛生防護中心傳染病處主任張竹君則表示,教育 局及考評局有就試場作適當安排,她指明白考試對 考生重要,但若果生病,為人為己應避免前往試

在葵涌獅子會中學,一名男考生黃同學等待開考 時疑因緊張致腸胃不適到洗手間嘔吐,及後他回到 座位。校方因應情況於座位前加設透明屏障分隔, 以減低傳播風險,至開考前5分鐘他主動提出離開。

坐嘔吐者附近考生:少少擔心

在考場嘔吐的黃同學在離開時向在場記者表示, 自己事前沒感不適,對自己突然嘔吐感愕然。自己 休息後一度打算被圍着屏風繼續考試,但因擔心其 他考生的目光及傳媒拍攝構成壓力,加上身體仍有 不適遂決定放棄應考,並將前往求醫。



■有考生於試場洗手間嘔 吐,最終自行離場未有應

同場考生陳 同學表示,自己坐在該 考生附近,認為「呢啲嘢好易傳 染」,感到「少少擔心」。另一同場考生龔同 學則指自己距離相隔較遠,也見到有加屏風,認為 試場安排不錯。

校長:研改善學生分流

獅子會中學校長林日豐表示,該考生曾多次接受 量度體溫,沒有發燒,健康申報表正常,或因緊張 致不適,「(嘔吐後)同學本想坐多陣,看情況有 無好轉,我們加設屏障給他,他坐了一會兒,之後 示意想離開試場。」最終,該考生家長到場將其接

林日豐表示,事發後,校方已就個案通報考評 局,校工亦即時消毒其試場座位及洗手間,包括水 龍頭和洗手盆等位置。

昨日該校試場有約100名考生,他形容運作暢順。 針對稍後的核心科將會有200人到該校應考,校方會 繼續開會商討,研究如何改善學生分流,如提早安 排他們進場,「多少少時間讓考生進入試場範圍 先,等佢哋靜一靜。」

九龍城民生書院試場昨則有190多人應考,該校學 務主任丁文淑表示,根據考評局提供的紅外線體溫探 測儀,近半考生體溫顯示超標,校方之後改用額探式 探熱,最終所有人未見有發燒。針對明日通識科更多 人到場應考,學校會再檢查探測儀,及加派更多人手 處理,又提醒考生在經過探測儀時撥開劉海,讓檢測 更準確



減區 抗

晑

民政事務總署日前宣佈,削減18區區議會本 年度在「社區參與計劃」共約1,370萬元的撥 款,以調撥至應對包括疫情防控等社區突發情 況,但把持區議會的泛暴派即大做文章,抹黑政 府以停止撥款「踐踏市民利益」。多名建制派 「雙料議員」批評泛暴派「素人」區議員「唔肯 讀書」,不但無視區議會的規則,更處處「政治 掛帥」,企圖「攬炒」香港。

新任民政事務局局長徐英偉日前解釋,過去 多屆區議會都經常會按情況調節社區撥款,區 議會原定的活動都因疫情取消,政府須增加撥 備應付疫情,故調節撥款都是為了將錢好好用 於社區。

荃灣區議會日前舉行會議期間,多名泛暴派 議員就削減開支一事對民政專員葉錦菁窮追猛 打,其後更動議反對基本法第二十三條立法及 反對中聯辦出席區議會活動, 葉隨即與秘書處 及政府官員離席。泛暴派區議員就在門外抗 議,聲稱民政署「DQ議員文件」、「打壓議會 言論自由」。

一眾泛暴派區議員會後更發聲明,聲稱民政事 務總署企圖以停止撥款申請「逼令」荃灣區議會 作為「橡皮圖章」、「肆意踐踏荃灣市民的利 益」,「考慮到」廣大市民的福祉,他們會「無

可奈何」暫緩撥款發還到財務內務工作小組再作 審慎財政分配,為公帑「嚴格把關」,以減少政 府「粗暴通過一個製造更多社區分配不公的撥款 分配」云云。

郭偉強:想利用公帑自肥

自2008年擔任東區區議員至今的工聯會立法會 議員郭偉強指出,調節備用金額旨在讓民政事務 局集中利用撥款,更有效地服務社區。他質疑反 對派針對撥款,無非是想利用公帑自肥。

他強調,區議會是處理民生事項的地區諮詢組 織,政制事項已超出區議會功能,希望泛暴派不 要「政治掛帥」,浪費會議時間,辜負市民的期

柯創盛:小題大做「唔熟書」

自2000年擔任觀塘區區議員至今的民建聯立 法會議員柯創盛則批評, 泛暴派上任後只顧政 治,懶理區議會的規例和程序,今次對撥款小 題大做,可見他們根本「唔熟書」。他促請泛 暴派好好了解區議會職能,不要再做損害民生 的政治騷,「攬炒」香港。

陸頌雄:憂不能用公帑播「獨」

工聯會立法會議員陸頌雄表示,過去數月多次 出現民政專員拒絕處理泛暴派違規動議的情況, 但泛暴派仍死心不息,將處理民生項目的組織政 治化,幸民政專員及政府官員嚴格把關,並質疑 泛暴派今次針對撥款是因為七一及國慶將至,他 們或在擔心將來不能利用公帑播「獨」。

■香港文匯報記者 雨航

九巴下月起恢復繁忙時段主要班次

香港文匯報訊(記者 文森)本 港新冠病毒確診數字顯著回落,市 民對公共交通運輸的需求亦逐漸回 升。九巴昨日宣佈,因應需求情 況,決定下周五(5月1日)開 始,恢復繁忙時段主要客流方向的 班次至疫情前水平。

九巴解釋,一般而言往來九龍、 港島及新界路線於早上繁忙時段的 主要客流為往九龍、港島方向,至 於晚上繁忙時段則為往新界方向。

至於非繁忙時段及非主要客流方 向的服務安排,九巴表示會繼續密 切留意各路線的運作情況以及客量

需求,並與運輸署保持緊密溝通 根據署方的批准調配班次。

不過,為配合防疫抗疫措施,九 巴表示 10 條路線包括 5R、91P、 241X \, 261P \, 264R \, 271S \, B1 \, W2、W3、N41X仍會維持暫停服 務,直至另外通知。

第二階段物管支援延至工商廈

香港文匯報訊(記者 文森) 物業管理業監管局昨日宣佈,再 獲民政事務總署委託執行政府 「防疫抗疫基金」下設的「物業 業大廈和商業大廈,即每幢合資 格工廈及商廈可獲「抗疫清潔補 貼」外,清潔和保安工作員工亦 獲發每人每月1,000元的「抗疫

監管局指出,「物管支援計劃」 (第二階段)下,工業大廈涵蓋工 大廈則涵蓋辦公室大樓、商場(以 護裝備等。

辛勞津貼」。

及附屬於商場內的商業停車場) 酒店和街市。

根據計劃,工商廈合資格的物 管公司或業主組織獲資助向每名 管理業界抗疫支援計劃」(第二 前線物管員工(即參與清潔和保 階段) ,涵蓋範圍將延至私人工 安工作的員工) 發放每人每月 1,000元「抗疫辛勞津貼」,為期 四個月,而每幢合資格的工業及 商業大廈最多有12個名額。

另外,計劃會向合資格的物管 公司或業主組織,發放每幢合資 格工 夏 及 商 夏 一 筆 過 4,000 元 「抗疫清潔補貼」,支援其加強 廠、工貿大廈和凍倉/貨倉;商業 清潔工作,如購買清潔物品和防

謝偉銓感謝政府接納業界意見

監管局主席謝偉銓感謝政府接納 業界意見,擴闊「物管支援計劃」 的受惠物業種類,並因應工商廈特 質增加資助名額,令更多前線物管 人員受惠。

同時,為方便物管公司和業主組 織減少社交接觸,以及有更充足時 間整理申請資料,「物管支援計 劃」(第一階段)截止申請日期將 延至5月31日,而第一階段的計劃 已收到超過8,000宗申請,當中逾 2,100宗申請已獲批核,截至4月 24日,涉及資助金額超過7,500萬 元。至於「物管支援計劃」(第二 階段)的截止申請日期為6月15 日,逾期申請不獲處理。